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A kiadóhivatal vezetője:
Réthy László.

ír "sasag.
Makó, febr. 19.

a I

. A magyar nemzet történetében 
jelentős nyomot hagyó, nevezetes 
esemény zajlott ma le Szeged vá­
rosában. 1 izénkét független sze­
gedi polgárban hangot, még pedig 
önérzetes s erőteljes hangot adott 
a nemzet igazi, élő lelkiismerete.

A?A,a tizenkét esküdtbiró, akik 
ma Nagy György dr ügyében Ítél­
keztek, esisitást nem tűrő határo­
zottsággal s fenséges módon vágta 
szeme ^ közzé a Magyarországot 
négyszáz év óta sanyargató hata­
lomnak azt a cudarságot, melylyei 
ez a hóbortban tobzódó hatalom, 
a nemzeti élet természetes fejlődé­
sét is megakarja akasztani s csirá­
jában le akarja törni.

Fenséges megnyilatkozást jelen­
tette ki ezzel a tizenkét független 
magyar polgárral ma, hogy a ma­
gyar nemzet fejlődni, boldogulni 
akar az ellene törő minden gonosz­
ság dacára is.

Abban az inkriminált cikkben, 
mit Nagy György dr a lapjában 
megírt s abban a beszédben, rrm- 
iyet ma elmondott az esküdtszék 
elolt, az ő gondolkozásával és ér­
zésével együtt lüktet tiz millió ma­
gyar igaz érzése és gondolkozása.

1 izénkét független polgár nagysze- 
rüen.mutatott ma rá arra a vérlá- 
zitó igazságtalanságra, mely mégis 
ennek a tízmillió magyarnak az 
istentől nyert s ennek az édes ma­
gyar anyaföldnek a szeretetéíől 
táplált érzését és gondolkozását 
már négyszáz év óta töri, gázolja 
s agyonnyomja.

A mai verdikt hangja kell, hogy 
at, meg át járja ennek az ország­
nak minden zegét-zugát. Hogy min­
den igaz magyar meghallja s meg­
értse, hogy a nemzeti fejlődés ter­
mészetes törvénye elé emberi hata­
lom nem rakhat akadályt. Kell 
hogy ennek a verdiktnek a nyomán 
felszabaduljanak a gyenge s gyá­
va lelkek is az alól a nehéz lidérc­
nyomás alól, mely alatt eddig nyo­
morult férgekként vergődtek_'és se 
szólni, se tenni nem mertek a - 
hatalom miatt.

A nemzetnek nemcsak joga, ha­
nem kötelessége is, hogy sorsa 
íobbra válására tehetsége és ereje 
szerint mindent megtegyen és 
megtenni - merjen. A nem­
zetnek csak akarnia kell és ha akar, 
ez akarat előtt el kell némul 
ma minden ellenzésnek s el kell 
pusztulnia minden gonoszságnak.

• n gonoszságától nem
i Keii félnünk. Hiszen hogy milv»n 
i Könnyen diadal! araink felette a 
! mai esküdtszék! tárgyalás ezt'is 

megmutatta.
hagy György dr súlyos igazsága 

eiü't ennek a hatalomnak a mai 
esküdtszéki tárgyalásra összesze­
dett minden _ ereje is ma nehány 
perc alatt végképp összeronparit s 
egyenesen szánalmas látvány volt 
a csúnya vonaglásában.

Am nemcsak a babsburgi politi­
kának, hanem e politikáért élő mai 
magyar kormánynak is országra 
szóló, csúfos kudarca a szegedi 
felmentő verdikt.

Meri ezt a pert, melynél igazság­
talanabb nem folyt még magyar 
bíróság előtt, egyenesen a Khueii- 
kormány parancsára indította meg 
a szegedi ügyészség. A mai tár­
gyalás bepillantást engeded a ok 
mögé a kulisszák mögé, ahol a 
magyar nemzet ellenségei s ezek 
lakájcselédei sohse csinálnak mást, 
mint aknamunkát megrontásunkra’ 
tönkretételünkre. Milyen kegyetlen 
szatíra, hogy ez aknamunkát végző 
gonoszoknak a munkadijját is, még 
pedig fényesen, busásan, magával 
nemzetünkkel fizettetik meg.

Hát mikor is ébred már öntu­
datra s önérzetre ez a magyar nem­
zet? Vájjon meddig tűri még, hogy 
saját vérén és saját pénzén tápláda 
megölő ellenségeit ? Vájjon mikor 
lesz már a nagy leszámolás ?

Mi ugv látjuk, hogy a mai sze­
gedi verdikt felébresztő s munkára 
serkentő hatalmas fénynyel világit 
be a magyar nemzet — jobb jö­
vendőjébe !

kp.

A képviselöház ülése.

A Kossuth-párt leszerelt.
— Express tudósítás. —

Budapest, febr. 19.
Az ellenzéki pártok tegnapi érte­

kezletükön valamennyien a harc 
folytatását határozták el. Ezek uíán 
tehát nem maradt más hátra, mint 
a harc megkezdése. És a harc 
megindulásának napján a parlament 
pártjai teljes készültséggel vonul­
tak fel. Különösen nagy számban 
voltak jelen az ellenzékiek, akik­
nek vezérszónokai ma válaszoltak 
a miniszterelnök csütörtöki beszé­
dére. I

Már az utca képe is elárulta, I 
hogy a parlamentben szokatlan I

események történnek. A szociálisfa 
munkások nagy számban lepték el 
a Ház előtt levő teret s lelkesen 
megéljenezték Justh Gyulát és 
gróf Batthyány Tivadart, az álta­
lános választói jog legtőrheilenebb 
harcosait. A rendőrség azonban 
hamar közbelépett és hátrább szo­
rította az éljenzőket.

Szokatlan kepe volt a folyosó­
nak is. Már jóval 10 óra előtt sürü 
csapatok verődtek össze a duna- 
parti folyosón, ahol az ellenzék 
tagjai szoktak vitatkozni. A függet­
lenségi és 48-as párt és a Kossuth- 
parf harcos tagjai melegen üdvő- 
zolíék egymást és különösen Ba­
rabás Bélát ünnepelték, aki szerin­
tük erélyes fellépésével megmen­
tette a párt becsületét s megaka­
dályozta azoknak a törekvését,’akik 
a harc folytatása eilen dolgoztak.

Zsúfolva voltak a karzatok is. 
Az ülés megnyitása előtt a máso­
dik emeleten két ember összevere­
kedett. Pofonok csattogása hallat­
szott le az ülésterembe, ahol már 
sok képviselő volt jelen.

— No, jól kezdődik, - mondot­
ták a munkapártiak.

Az ellenzék hangos derültséggel 
fogadta a sóhajtásszerü közbeszó-
last.

Az ülés.
, A ma> ülést Návay Lajos fél 11 
orakor nyitotta meg.

A tegnapi ülés jegyzőkönyvét ész­
revétel nélkül hitelesítették.

Az elnök meleg szavakkal paren- 
talta el Aehrenthal gróf külügymi­
nisztert és a lláz felhatalmazását 
kérte arra, hogy a temetésen kül­
döttségben vegyen a Ház részt.

Kínok jelenti, hogy gróf Apponvi 
Albert, Justh Gyula, gróf Zichy Ala­
dár, hgrjr Béla és I)ésy Zoltán na- 
Pirond előtt való felszólalásra kért 
engedélyt megadta.

Következett Apponyi Albert gróf 
beszéde.

Apponyi Albert gróf beszéde ele­
jén rá mutatott arra a helyzetre 
amely az appropriációs vita alkalmá- 
boj_ elmondott felszólalása alkalmával 
előállott. A miniszterelnök a Kossuth 
párt egyetlen feltételére som adott 
kielégítő választ.

Elsorolja itt Apponyi, hogy mik a 
Kossuth-párt feltételei, amelyek nél­
kül a küzdelmet nm hagyhatják abba 
Majd így végzi szavait:

Pártjának az volt a felfogása, hooy 
az előterjesztett feltételek teljesítésé­
vel megadass ék a mód arra, hogy a 
parlament normális tanácskozása biz­
tosíttassák. Ezt az alapot azonban a 
miniszterelnök beszédében nem ta­
lálta. (Éljenzés az ellenzéken.)

Pálfordulás.
Apponyi beszéde alatt hire fu­

tott a Hazban, hogy a Kossuth- 
part Pazmándy Dénesnek és And- 
rassU Gyulának közvetítésével 
megegyezett a kormánynval a 
leszerelés iránt és hogy a minisz­
terelnök az ő válaszában oly ki­
jelentéseket fog tenni, amelyek a 
Kossuth-pártot ki fogják elégíteni. 
Állítólag a választójog dolgában is 
azt fogja kijelenteni, hogy párt és 
iiazhatáro/attal kész kötelezettsé­
get vállalni, hogy a régi törvény 
atapjan már nem lesz választás 
azonban arra ma is csak általá­
nos frázisban fog nyilatkozni, 
hogy milyen lesz az uj törvény. A 
Imi megerősíteni látszik az a tény 
hogy Apponyi beszédének végé 
tele az egész Házban nagy sür­
gés forgás támadt s hogy v maga 
Khuen is elhagyta a helyét s a 
Ház színe előtt Andrássyval ösz- 
szesugott.

Az izgalom az egész Házban 
igen nagy; a külső jelek arra 
vallanak, hogy a Kossuth-párt 
elárulta küzdőtársait, de leltet, 
hogy ez csak rémlátás; a követ­
kező órák jobbra vagy balra meg 
fogjak hozni a bizonyosságot.

Ezután Kimen beszélt oly halkan 
hogy még a közvetlen szomszédai 
sem hallottak. Beszédének lényege 
mindenesetre az volt, hogy Appo- 
nyilól bocsánatot kért, hé esetleg 
szándéka ellenére megbántotta volna 
s végezetül kijelentette, hogy kész 
határozat, javaslatot benyújtani 
melyben prelduziv terminust tűznek 
Jo a választójogi javaslatra.

Az ezután következett szünetben 
megállapítottak azt a tényt, hogy 
Apponyi nemzeti követelésed újból 
nem tudott még válaszol.!, nier 
Bécsből meg nem kapott utasítást 
de kétsogt. le í, hogy a Koisath-párt- 

'megegyezési tárgyalások égé- 
kiilon ismét folynak.

Ut-nxJllNth U3'u!a kijelen-
í ni Ál ify ‘Vs pai'tJa rendithetle- IV'* 1 * * * ,allJ*k a harcot és semmi Ígérge­

tések ellenében nem fognak le­
szerelni. s "

Este 7 órakor az összes pártok 
értekezletet tartottak az uj holvzet 
-gbeszétésére. A pártonkiVüli füg-
b-m tnrtfi!°k aZA 0rszag°* Kaszinó- 
oan tartják az értekezletet.
ha«U!{ArLLászl0 mir szombaton itt 
hagyta Khuen barátját s elment 
Loyranaba üdülni. Holnap — techni­
kai obstrukció! H Lnl11

Kocsiút javítást kérnek. Bainuvi
I erenc es tarsal ma beadványt in­
téztek a varoshoz. melyben kérik
hogy a Kiss Ernő utca kocsiat át
!;=n.rendbe a ^

A farsangi ünnepekre
a legjobb és legolcsóbb borok, kőbá­
nyai sörök és mindennemű pálinkák, 

rumok és liquörök.

e A 'egolosóbb bevásárlási telep

I Iritz Sámuel özv. cégnél
▼ Makón.

I
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Kisbirtokos osztályunk 
helyzete.

Szétforgácsolva.
Máké, febr. 19.

A zord téli napok elmúlnak, a 
természet újra folytatja gyönyörű 
munkáját, az emberek is kivonulnak 
a mezei munkára, fáradsággal töre­
kedve bizonyos célok elérésére.

Már sokszor bebizonyult, hogy a 
mi népünk szorgalmas anyagi tevé­
kenységéből!.

Ezen téli időszak különösen alkal­
mas volna arra, hogy munkáljuk 
közösen és jótékonyan mindenfele 
rossz elemek által szétforgácsolt tár­
sadalmunkat, mert társadalmi éle­
tünk, olya* *«int politikai életünk, 
megromlott a levegője s meg szülte 
a sokféle betegségeket.

A huszadik században élünk azt 
mondják, hogy fel világosodott kor­
ban, pedig még a felekezi béke is 
csak látszólagos köztünk. Ennek 
oka leginkább a felekezeti oktatás­
ban keresendő. Hát hol van a íelvi- 
lágosodottság, mely mint együtt lö­
vője volna nemzeti jólétünknek.

Olt van téves egyéni tiszteletünk 
is mely leginkább megnyilvánul a 
vagyonnal és ranggal szemben. Igaz 
hogy anyagjainkat meg kell becsül­
nünk, de nem azért keil valamit na­
gyobbra becsülni, mert az többnek a 
birtokában van, mert a sok birtokot 
is csak a szerint lehet értékelni, 
hogy az kihat-e. vagy pedig mi 
haszna sinus a köztevókenysógre. A 
tevékenységet legjobban ki lehet 
fejteni egy élet erős szervezkedés Al­
tai, mely ellent tud állani minden 
népnyomoritó intézkedésnek^ Most is 
erővel ránk* tolták a rondőrlétszám 
szaporitását’lgaz, azt mondják, hogy 
a kormány megígérte a hozzájáru­
lását állami segélylyel. Azonban az 
ilyen mindig csak Ígéret marad, 
mert ha kérjük ezt s azt, most pél­
dául forgalmi utunk kiépítését ak­
kor sajnos „fedezet hiányában' , el­
utasítanak a kérésünkkel. Pedig váro­
sunk túl van terhelve s ez által 
akadályozva van fejlődésében.

Éppen ezért kell a szerint irányí­
tani viszonyainkat, hogy mellőzhes­
sük az állami segélyt, mórt az állam 
sok esetben ha hozzá járul is vala­
mely intézményünkhöz, bizonyos 
arányban kiterjeszti arra rendelke­
zési jogát is s annál többet gyengít 
városunk jogain. Egy kell gazdál­
kodnunk, hogy no legyünk kénytele- 
nek minden téren állatin segélyre 
szorítkozni. Azért tartsa mindenki 
kötelességének, nemcsak azok. akik 
arra hivatva vaunak, hanem legyünk 
arra hivatva, hogy küztovékonysé- 
günket fejtsük ki mindnyájan a 
közügyok terén is. X egyek ki a 
maga részüket ezen tevékenységből 
gazdasági egyletünk és gazda kö­
reink is', mert ezek vannak legjob­
ban arra hivatva, hogy élet erősön 
szervezzék társadalmunkat.

Mi kisbirtokosok szabad osztály 
vagyunk, nem gátolhat ezen a téren 
sem a felső fórum, sem sommi esz­
köz se.

Emlékezhetünk, midőn a munkás 
osztály szervezkedett, mennyire gá­
tolták gyülésezéseiket és aii mindent 
ki kellett áilaniok azok vezetőinek 
vagy szónokaiknak és hogyan vá­
dolták őket, hogy esak hazátlan zsi­
dók és hogy csak az önön »aguk 
felküzdésére használják ezen agita- 
ciókat. S imo láthatjuk, hogy nem 
küzdöttek eredmény nélkül.

Részünkről még sokkal jobban 
Tiicg nyilvánulhatna <1 bizalom azoic 
iránt, kik a síkra szálltak elnyoma­
tott érdekeinkért, mert ezek az egyé­
nek már közéleti tapasztalatuk után 
is ismerik a nép nyomorát és oh ás­
hatunk róluk, hogy özek valóban 
megvilágítják sanyarú helyzetünket. 
A törvényhozásban vannak olyan 
elemek a kik nem szívesen hallják 
ezen megvilágításokat, éppen azért 
kellene szervezkedni országszerte.

hogy a jövő országgyűlési képviselő- 
választásakor ha még annak titkos­
sága is meg valósulna, megtisztíta­
nék a törvényhozás házát a nem 
oda való elemektől.

Törekedjünk arra, hogy gyógyul­
jon ki társadalmunk ezen sokféle 
nyavalyákból, mert csak ha kigyó­
gyulunk, akkor számíthatunk nagy es 
egészségesebb colok elérésére.

lij. Mártim Bálint.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Újsággal. A „Makói Független Újság" 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Bűntény
az erdőben

Gyilkolt a szölöcsösz.
— Saját tudósitónktól. —

Makó, febr. 19.
A versed erdő egyik villájában, 

hétfőre virradó reggel meggyilkolva 
találták tizenötéves Müller Máriát.
A fiatal leány apja tekintélyes, va­
gyonos ember volt, de öregségére 
elúszott a vagyon, jómód Müller 
Mária korán árvaságra jutott. Ro­
kona támogatója nem volt, az in­
telligens urikisasszony elment cse­
lédnek. Farkin Lajos hivatalnokhoz 
szegődött. Engedelmes, használha­
tó leány vóll, a házbe-iiek nagyon 
megszerették.

A múlt héten Farkinék elutaz­
tak, a világon egyedül maradt 
Mária. Hétfőn délelőtt megjelent 
Albach Ferenc verseci rendőrkapi­
tány előtt Zimmer Ferenc szőlő­
csősz és elmondta, hogy Farkinék 
cselédjét meggyilkolták. Az abla­
kon át látta a leány holttestét.

Ádler István és Zsamacz Szveti- 
szláv detektívek rögtön az erdőbe 
siettek. A villa egyik szobájában 
olt találták Müller Máriát holtan, 
vérbefagyva. A gyilkos baltájával 
vágta le a leány fejét. Megindult 
a nyomozás, melynek eredménye­
kén" ma délelőtt a csendőrség 
letartóztatta a szőlőcsőszt, Zimmer 
Ferencet. Bebizonyosodott, hogy 
vasárnap éjjel ő tört be a villába, 
erőszakot követett el a leányon, 
aztán meggyilkolta. Letartóztatták.

Üzlet áthelyezés !
Értesítem a n. é. helybeli és 

vidéki vásárló közönséget, hogy a 
Megyeház utcai

füszerüzletemet
végleg az Aradi utcai saját há­
zamba helyeztem át, hol raktáron 
tartok mindenféle fűszereket, lisz­
tet, festékárut. Pontos és jó kiszol­
gálást biztositok előre is. A n. é, 
közönség szives pártfogását kéri 

teljes tisztelettel :
Kapusy Mihály.

Kertész kerestetik 
azonnali fel­

vételre, aki amerikai-szölö, 
mindenféle gyümölcsfa, 
konyha-kertészet, kisebb vi­
rágoskert, üvegház és me­
legágy! kertészetben telje­
sen jártas. Cint a kiadóban

ASM halva Isiit
(Saját tudósítónktól.)

Makó, febr. 19.
A makói élelmes hagymaker­

tész alig képes bevárni a tél vé­
gét, mihelyt kissé enged az idő, 
siet ki földjére, azt kezdi túrni, 
mert ez képezi léténe,k megélheté­
sének biztos alapföltételét.

Még csak február vége felé já­
runk. Az idő sem tavaszodon ki.
De a közelgő tavasz már kezdi 
bontogatni a nap halvány melegé­
től megaranyozott szárnyait. A 
verőfényes nap már is munkára 
szólítja a szorgalmas kertész em­
bert. Aki figyelemmel kiséri őket, 
tapasztalja, hogy már a kora reg­
geli órákban ezrével lepik el a 
rövid télen át pihent és a sok hó­
tól, esőtől fellágyult talajt és kez­
dik túrni, művelni a létet biztositó 
rögöt.

Tóth Ferenc makói hagymaker­
tész egyike volt Makóváros leg­
szorgalmasabb hagymakertészei­
nek. Szorgalmas volt nagyon. Meg­
követelte az ő szorgalmát nagy- 
családja, melvnek megélhetését egy 
kis bérelt földön két kezének mun­
kájával biztosította.

Hogy az idő jobbra fordult, ^ ő 
is kibújt szerény hajlékából. Ka­
pát, gereblyét vett a kezébe és 
kiment szombaton reggel kis da­
rab bérelt földjére, hogy végezzen 
valamit. Tarisznyájába jókora da­
rab kenyeret és szalonnát tett és 
azt mondta családjának, hogy 
ebédre nem jön haza, hanem csak 
estefelé vacsorára.

Délután lett. Esteledni kezdett 
az idő. Tóthné is kész lett a va­
csorával. Már a gyermekek is kö­
vetelték a vacsorát. Szívesen is 
oda adta volna azt az édes anya, 
de még mindig hiányzott a kenyér­
kereső gazda : Tóth Ferenc maga.

Már este 10 óra lett, nem jött a 
gazda. Hol is marad, tépelődik az 
asszony V A kis gyermek közül 
kettő már nem várja a vacsorát. 
A kapóit kenyeret majszolva elal­
szanak a padkán.

Tóthné egyre türelmetlenebb lesz 
és gondolja, hogy a két kis gyer­
mek jóizüt alszik a padkán, fogja 
hát két nagyobb gyermekét. Férje 
keresésére indul. Be sem tekint 
egyik italmérőbe sem, mert hát 
az ő ura nem szokott ilyen he­
lyekre járni, hanem ment gyerme­
keivel egyenesen ki a hagyma­
földre.

Valami kfilőnös sejtelem fogta 
el, mikor a dülőut végére ért. El­
szorult a lelke, hogy valami baj 
van. Igaza volt. Ott találta férjét 
a gereblyre nyelére bukva hala- 
vány arccal halva. Meghalt mun­
ka közben.

Hasztalan költögette a hü hit­
ves, a kenyérkereső férjet, haszta­
lan rimánkodutt a két gyermek, 
hogy :

— Kelj föl apám, kelj föl.
Nem mozdult meg az élettelen 

porhüvely. Hozzátartozói azonban 
még mindig nem hittek. Kivitték 
Pakli Imre dr. városi főorvost, ki 
aztán megmondta a családnak, 
hogy a család fentartója már né­
hány órája halott.

Meghalt munka közben.

1912, február 20.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptára. Február 20. Kedd. Római katfc 
Eleutér pk. Gör. kath. Február 7. Parte» 
pk. - Nap kél 7 óra 0 perckor, nyugszik 
5 óra 26 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Lé­
nyegtelen hőváltozás várható, délen he­
lyenként csapadékkal. - Sürgönyprognó­
zis : Enyhe, elvétve csapadék. Délihömér- 
séklet: 4-4 fok Celsius.

Március 2. A vendéglősük bálja a 
Koronában.

Március 3-án. Függetlenségi cs 48-as 
III-ik olvasókör bálja a Koronában.

- Dr. Nagy György pere. Ma
volt Nagy György dr. ismeretes 
köztársasági terében a főtárgyalás 
a szegedi esküdtbiróság előtt. Az 
ügyész az alkotmányos állam­
forma megtámadása címén fogta 
bűnvádi perbe a volt képviselőt, 
most hódmezővásárhelyi ügyvédet.
A tárgyalás egész menetét feltün­
tető tudósításunkat lapunk szűk 
tere miatt ma nem közölhetjük, 
holnapi számunkban részletesen 
beszámolunk olvasóinknak a min­
den részében izgalmas érdekes 
tárgyalásról. Az esküdtszék dél­
után fél 3 órakor hirdette ki óriá­
si közönség jelenlétében a ver­
diktet, mely az ügyész kérdésére 
egyhangúlag — nem bűnös. Ez 
alapon a bíróság felmentő ítéletet 
hozott.

— Az uj vágóhíd terve. Megemlé­
keztünk már arról, hogy a város 
polgármestere több fővárosi céget 
keresett meg az iránt, hogy az épí­
tendő uj vágóhidra tervet készítse­
nek és azt a városi tanácshoz küld­
jék be. A polgármester megkeresé­
sének eddig a Schlick-félo vasgyár 
tett eleget, mely ma küldötte cl a 
kért rajzokat.

— Rossz a torony óra, A római 
katholikus egyház elöljárósága ma 
beadványt intézett a városhoz, mely­
ben jelenti, hogy a torony órája 
rossz, nem jár. Kéri azért a polgár- 
mestert, hogy az óra megcsináltatása 
iránt intézkedjék.

- Csak Mautner-léle magvakat
vásárolnak helyesen gondolkodó, 
számitó gazdák és kertészek még 
akkor is, mert tapasztalatból tud­
ják, hogy ez csakis a magvak ro­
vására és a vevők kárára lehet­
séges.

— Súlyos ebmarást. A Agy Sándor 
makói gazdálkodónak kutyája tegnap 
az utcán súlyosan megmart egy Mik­
lós Viktória nevű kis leányt. A ku­
tyáról az állatorvosi vizsgálat naog- 
állapnult, hogy nem veszett. Tulaj­
donosa ellen azonban megindítottak 
az eljárást.

Kémény tűz. A korzó szálloda 
padlásán ma reggel tűz ütött ki s 
esak a véletlenségnek köszönhető, 
hogy az egész szálloda teteje lo nem 
égett. Szombaton ugyanis a szálloda 
kéményoibon fvtlli3.lniozó(iott kormot 
égették ki. Az egyik kéménynél a 
tető szerkezet faalkatrésze be van 
építve a kéménybe és úgy látszik, 
hogy nem volt kellőleg elszigetelve, 
mert a kémény tisztításnál tüzet fo­
rrott. Ezt nem vették észre csak ina 
reggel, mikor már a tiiz rohamosan 
terjedt és kigynladt. Szerencsére a 
házbeliok és a gyorsan kivonuló 
tűzoltóság a tüzet elfojtotta még az. 
előtt, mielőtt nagyobb kárt okozott 
volna.

— Lopás. Kovács Pál rnagyarbári- 
hegyesi gazdálkodó magtárát az el­
múlt éjjel ismeretlen tettesek feltör­
ték és onnan 2ö métermázsa huzat 
ö2"j korona, értékben elloptak. A 
csönd őrség a tetteseket nyomozza.
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— Tolvaj béres legény. Elek Péter 
leloi béres legény Hódi István nevű 
<1-» zd áj ától egy «‘('kel zsebórát lo­
pott el, de rajta vesztett, ezért meg­
indították ellőne az eljárást.

— Kukorica lopás. Az elmúlt éjjel 
ismeretlen tettes lefeszítette Lukács 
J.aszó földeák! kotárkájának léceit 
és onnan 5 métormázsa kukoricát 
lopott el. A tettest nyomozza a csend­
őrség.— Az adóssáj miatt. Lohn István
mezőkovávsházi ember már régebb 
idő óta tartozott Bélák Ferencnek 
három koronájával. Bélák tegnap a 
piacon találkozott adósával és kérte 
a tartozást, mit Bohn ez alkalommal 
sem tudott kifizetni. Ez a körülmény 
annyira kihozta Bolákot a lüielmé- 
ből hogy bicskát rántott elő és azzal 
Höhnt a fejin könnyebben megsebe­
sítette. Bélák ellen könnyű testisér­
tés miatt indult meg az eljárás.

Rejtvényeink megfejtése.
Makó, l'ebr. 19.

A ,.Makói Független Fjság". feie­
rn ár 11-iki számában közölt rejtvé­
nyek megfejtése :

1 A számrojtvónyé : Nyári napnak 
alkony illatánál Megállók a ka­
nyargó Tiszánál.

2 A szórejtvényé: Dobó haticza.
Helyesen fejtették meg mindkettőt:

Fnkasz Károly, Patkós Sándor, Gei- 
ringer Sándor, llencz Mihály, Heiler 
Ferenc, Mándoki Sándor, Vörös La­
jos, Karácsonyi Dezső, Dózsa Sán­
dor, Kusz Eszter, Bálint . József, 
Kagy Gergely, Balázs Rózsika,^ 1 d- 
vardi Endre, Furák Imre, Zsiga 
Manci, Pretzlmayer Jenő, Széli Jó­
zsef, Mándoki Imre, llári beroncz, 
Szilágyi Sámuel, H. l’app István, 
Szoutpéteri Sámuel, Fodor Lajos.

A megfojtok között kisorsolt köny­
vet, a nagy angol regényírónak: 
Dicken:s-iiok legremekobb müvét, a 
,.Copperfield Dávid élettörténetét. 
Veres Lajos nyerte, a ki azt lapunk 
kiadóhivatalában átveheti.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre : 

Égése évre . . .14 Kor.
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre ... 3 K. 50 fill.

KÖZGAZDASÁG.

sitott. Szombaton elkelt Budapes­
ten két hajórakomány La-Plata ten­
geri májusi elszállításra 15'45 fo­
rintért Fiumébe. Ezen ár el vámolva 
wagonba rakva Fiúméban körülbe­
lül 8 korona 70-80 fillérnek felel 
meg 50 kilogrammonként.

A hagyma piacon igen nagy 
volt az élénkség. A kereslet meg­
lehetősen sürgős volt, mert a kül­
föld - készlet hiányában - szí­
vesen hajlandó a magasabb árak 
megfizetésére is. A kertészek pe­
dig tartózkodók. Egynéhány tétel 
elkelt 14 — 14.50 koronás áron.

Bár kevés idéje van még a ma­
kói hagymának a külföldi piaco­
kon, nincs azonban kizárva — az 
előjelek után ítélve — hogy árak 
isméi erősen fel fognak szökni.

A fokhagyma továbbra is lanyha. 
Az ára csak nominális. A kerté­
szek is, a kereskedők is úgy ad­
ják, ahogy kérik.

A dug hagy ma valamivel^ csende­
sebb. Vasárnap megfelelő kínálat 
és gyengébb kereslet mellett elkelt 
egynéhány tétel 40 — 41 koronás
áron.

- r.

Regény.

dók. Még mindig abban a hitben 
élnék, hogy ha meghalok, a lel­
kem valamely állatba költözik át. 
De most tudom, hogy egy boldog 
jövő vár bennünket és hogy annak 
idején te is utánam jösz az 
égbe.

Yamba nem szenvedett semmi 
testi fájdalmakat, sem ágyban 
fekvő beteg nem volt tulajdonképen, 
csak négy nappal halála előtt. 
Miután a különböző törzsek előtt 
ismeretes volt a szeretet és becsü­
lés, melylyel iránta viseltettem, 
gyorsan elterjedt a hire, hogy nőm 
halálos betegen fekszik s seregestül 
özönlöttek a feketék a laká­
somra.

Mindenfelől rokonszenvöket fe­
jezték ki irántam s a gyöngédség 
minden jeleivel elhalmoztak ezek 
a vadak. Napokon át szakadatlanul 
ellepte lakásom táját az asszonynép 
részvéttel tudakozódva haldokló 
nőm állapota iránt.

Yamba úgy látszott csak azzal 
foglalkozott, ' hogy jól felszerelve 
induljak útra, ha majd vissza 
akarok térni a nagyvilágba. 
Órákon át tanitgalott rá, minő 
különféle módokon tudnak a feketék 
vizet találni.

(Folyt, köv.)

Az „ŐRANGYAL“
disztemetkezési vállalat

tisztelettel tudatja a n. é. kö­
zönséggel, hogy temetkezéseket, 
temetésekhez való gyászcikke­
ket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig — a mai modern 
kor és ízlés szerinti kiállítás­
ban - a legszolidabb árban 
eszközöl. Ravatalozásért és 
gyászkocsiért külön dijj nem 
számittatik. Tölgyfa keresztek 
és fejfák a legolcsóbb árban 
szereszhetők be nálam. A név­
felirat arany és ezüstözéséért 
külön dijat nem számitok fel.

B. pártfogást kérve : 161
özv. Gyurik Lajosné,

Kenyér-piac. (Tőkey-házban.)

Házak, háztelkek,
földbirtokok

er

A makói piacról.
— Lapunk tudósi tójától. —

Makó, febr. 19.
A vasárnapi heti piac elég for­

galmas volt. A szép, tavaszias idő 
ás az utak megjavulása lassan csak 
helyre fogják állítani piacaink for­
galmát.

Búzában a csekély kínálattal 
szemben meglehetős vásárlási haj­
landóság mutatkozott különösen a 
helybeli malmok részéről. Elkelt 
körülbelől 250-300 métermázsa 
búza 22 korona 20 és.22 korona 
40 fillér áron.

Hogy a maliaok mennyire szíve­
sen fizetnek magosabb árakat, bi­
zonyítja azon tény, hogy Budapes­

ten egyik helybeli cég eladott 5000 
métermázsa makói 79 fél kilós mi­
nőségi súlyú búzát a hajózás meg­
nyitására, 40 fillérrel 50 kg.-ként 
az áprilisi búza árfolyama fölött. 
Ez az eladási ár erősen fölötte áll 
az eddigieknek és egymagában is 
szilárdságot jelez a jövő készáru 
forgalmára nézve.

Tengeriben a piac kissé csende­
sebb. A kínálat némileg javuknak 
mondható, ezzel szemben a keres­
let tartózkodóbb magatartást tanú­

ig y idegen földrészekbe szakadt 
magyar ember csodás kalandjai,)

Elbeszéli: Ő maga. (176) 

XIX.
Mózes csodája.

Elmondtam neki, hogy míg ő 
velem volt, nem törődtem vele, 
meddig maradok az ő népe közt ; 
s megpróbáltam őt meggyőzni 
róla egész ékesszólásommal, hogy 
távol attól, hogy meghalna, eljön 
velem a nagy világba úgy, hogy 
elmondhatom az egész világnak 
az ő odaadásának éá erényeinek a 
történetét.

Mikor egyre szánakozva moso’.y- 
! gott rám hangot változtattam s a 
I múltakról kezdtem nekik beszelni. 

Végig futottam egész életem törté­
netén ettől az időtől, mikor a Rin­
ger puszta szigetemre vetette ot a 
Timor tengerben, majd felsoroltam 
mindama szenvedéseket és veszé­
lyeket, örömöket és zavarokat, 
melyeken együtt átestünk. Ez 
annyira meghatott bennünket, hogy 
........írnriaiha borulva sokáig

Állítsa meg
;I rikkancsot és 
kérjen tőle egy
..Makói Független 
Újság -ot megta­
lálja benne, amire 
- szüksége van.-

HEMMI

Makói Uránia-szinház.

eladásra és 
bérbeadásra 

előjegyezve vannak az
Ingatlanokat közvetítő 

irodánál Orosházán.
Evangélikus bazár 47. szám.

Vevők és bérelni szándékozók 
dijat nem fizetnek.

Tudakozó levelekhez válaszbélyeg 
kéretik. Kiváló tisztelettel

Aczél Károly.

Kiadó.

Az Uránia színház leg­

közelebbi előadása

szerdán
este 8 órakor lesz fé­

nyes műsorral.

űllllVllt* * * 1 '•'b 1 / •
egymás karjaiba borulva sokáig 
sirtunk keservesen.

Együttlétünk alatt az én Yam- 
bámat megtérítettem a keresztény 
hitre, a mi azonban tisztán csak 
az ő saját óhajára történt ; olyan 
határtalan bizalmat vetett az en 
bölcsességembe és ismereteimbe, 
hogy kért, ismertetném meg vele 
alaposan az én hitemet, hogy 
ő is elfogadhassa azt a saját­
jának. , ,,A legtöbb megtérthez hasonlóan, 
nagy buzgalommal és lelkesedéssel 
volt eltelve s azzal igyekezett 
szeliditeni a közeledő borzalmat, 
hogy el akarta velem hitetni hogy 
ő nagyon boldog, hogy 'P®0,1}1® 
kell, mert a túlvilágról meg inkább 
képes lesz gondoskodni rólam, mint 
eddig tette. , J ,

— Milyen egészen más dolgom 
lett volna, szokta volt mondani, 
ha a régi nemzetségemnél mara-

«Biztosítom®
Gfl •

ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és mode'n hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

Vidor Manó %
müórás és ékszerész üzletét @ 
MAKÓN, Főtér. Az Otthon- # 

kávéház mellett.

A Lonovics-sugáruton Dr. Kiss 
Pál ügyvédtől vásárolt uj há­

zamban
egy két szobás lakás
tn és
egy bútorozott szoba
bérbe kiadó. - Értekezni le­
het nálam Takács Orsolyánál 

Eötvös-utca 9. szám alatt.

Legfinomabb, valódi

törköly, kék szilva, 
barack és seprő-
pálinkák, legjobb botok és 

kőbányai sörök
kp pha tó Iritz Sámuel özv. 

cégnél.

Szép zöld leveles

here=széna
állandóan kapható 

Iritz Sámuel özv. cégnél, 
ugyanott két kazal

here=szalma

. II

;AJ

1*

és t r á g y a eladó.

IMpír«*« - ■
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Szabász a háznál, kincs a háznál!

Hölgyek öröme!
„Reform szabadalmazott szabásiveini megjelentek. Egy készlet 
áll: 4 Ívből, 4 színben nyomva, 70 cm. széles, 100 cin. hosszú, 
minden nagyságban. Bárki tanulás nélkül önállóan szabhatja a 
legelegánsabb ruhákat. Nélkülözhetetlen minden házban, úgy 
szabók, mint szabónőknél, valamint iskolákban és internátu- 
sokban oktatásra. Ara magyar és német utasítással, I kopirozó 
radii, 2 acélkréta. I centiméterrel összesen hat korona. 6 készlet 
vételnél 10 százalék, 12 készletnél 15 százalék engedmény. 
Szabástanitási módszerem Budapest, Drezda, Prága, Berlinben ki­
tüntetve. Szabásminták 80 fillér bélyeg ellenében vidékre por­
tómentesen küldetnek. Árjegyzék ingyen. A legújabb divatlapok 
60- 120-250 fillérig tetemesen leszállított árban, t. i. 25 száza­

lékkal olcsóbban mint bárhol. - Kaphatók :

339 Mehr Sámuel
okleveles úri- és női inüszabász. szabászat! intézete BUDAPEST. 

VII. Nagydiófa-utca 29.-a.
fiV Viszoníelárusitók mindenhol kerestetnek.

Ä-

Névjegyekef,
báli meghívókat

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg­
getlen Újság nyomdája.

Aki

italmérési üzletet
esetleg

házzal együtt -tp»
szándékozik eladni, tudassa 

címét a kiadóhivatalban.

£ Aki arcának üdeségét s kezének, fogának T.ik 
▼. fehérségét meg akarja tartani csak 8 Uu9F0ZS3- W 
■ szépitőszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét M 
A pattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan! J

kenÖCS a !?^obb sömör, szeplő és. 
májfolt elmulasztására !■ Tubarózsa-, M-A lej-tol az arc hófehér lesz !

2 Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba-
■ rózsa kölni víz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb.
é Subarózsa-hajkenőcs 'thaj ,é,s bai.uf Evését iegjob-
▼ ’ ban elősegíti ! o o o o o
■ Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor t
A *Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti t

..I5F: ?( Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára

1 JENEI SZÉKELY LAJOS
Y gyógyszertára a »Szent István«-hoz

?M A K Ó N. (a róm. kath. templom mellett.)
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1

1912. február 20.

8H9BI
Művész

lehet bárki, ha nem egy 
nehezen kezelhető, hanem 

egy könnyen elsajátítható hangszert rendel magának

Wagner a „Hangszer Királyitól, Budapest
József-körút 15. Önoktatási iskola ingyen. Gyorsjavító 
műhely f Kérjen nagy fényképes diszfőárjegyzéket ingyen.

Kerestetik
egy használt, de teljesen 

jó karban levő

Íróasztal
megvételre. — Cim a 

kiadóhivatalban.

o A, mzak01, ef környékbeli gazdák többszöri ismételt 
ohajá-nak tettünk eleget, amidőn Makón, a Kálvária 
utcában (az uj kórházzal szemben) gazdasági gép- 

raktart létesítettünk. Ezen raktár vezetésével
lipták Béla

urat bíztuk meg, aki minden erejével azon lesz 
h08'y a jg é- gazdaközönség eddig élvezett bizal­
mat továbbra ts fentartsa. Említett raktárunkban ál­

landóan készletben lesznek 
A hírneves „Bacher“-féle egy és többvonó ekék és 

talajművelő eszközök.
A világhírű „Meiichar-féle „Unicum Drill“ sorvetőgép. 
Az „Imperator“ műtrágyát is sorbavetőgép. To- 
vábbá a hazai viszonyoknak a legtökéletesebben 
megfelelő „Johnston“ kévekötőaratógép, fűkaszáló 

gereblye és elsőrendű manillazsineg
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Lapkihordó-fiuk I
felvétetnek a kiadóhivatalban.

A nagylaki kendergyár közelé­
ben levő földemre

feles kertészt
keresek hagymatermelésre ; 
ugyanott eladó 200 kg. szárí­
tott dughagyma. — Értekez­
hetni lehet Kupcsek Lajos taní­

tóval Nagylak.

JOHNSTON

SD
NI

Érdeklődőknek mindenkor helyszínen - véfelkőtelezettség 
nélkül — felvilágosítással szolgál :

Bacher Rudolf és Melichár Ferenc
Budapest, VI. Nagymező-utca 68.

Magyarországi vezérképviselő : Szűcs Zslgmond.
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NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi- és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssNH
«o Bélé- és MnyMpenyfÉ, fellő iifeteoessÉph. s i

Mórtékszorinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

^ Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek! “MNI
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

ftlzövódö, paplan lepedő I 
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 

fej kötők és hirczet, 
piqo paplanok.

Női blúzok a legizlé- 
sesebb kivitelben.

(IH) Szőrmeáruk,
boák, muffok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb dlratu

női- és leánykalapok 1
Posztó, blber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások 
a legújabb divat szerint,Tjj I - ...... - utTrti szerint. ■ \j\j i

y a ”Mak6i FB“ÍÍÍ™ Újság" vülanyeróre berendezd raOintto.ében Makön.
Pártom F ÁC Tw Makó. Főtér, (ez rdnUb L‘ BS 1 Sd Otthonkávéhézmelhtt)


